



庆祝中华人民共和国成立七十六周年招待会在京举行

96399
24小时热线

据新华社北京9月30日电 庆祝中华人民共和国成立76周年招待会30日晚在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。他强调，实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。憧憬和挑战，都激发我们只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神。我们要更加紧密地团结在党中央周围，锐意进取、埋头苦干，奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章。

李强主持招待会，赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席招待会。约800名中外人士欢聚一堂，共庆中华人民共和国华诞。

人民大会堂宴会厅华灯璀璨，洋溢着喜庆热烈的节日氛围。主席台上方高悬着庄严的国徽，“1949—2025”大字年号在鲜艳红旗映衬下格外醒目。

17时30分许，在欢快的《迎宾曲》中，习近平等党和国家领导人步入宴会厅，向大家挥手致意，全场响起热烈掌声。

招待会开始。全场起立，高唱中华人民共和国国歌，雄壮的《义勇军进行曲》在大厅回荡。

习近平发表重要讲话，他首先代表党中央和国务院，向全国各族人民、向中国人民解放军指战员和武警部队官兵、向各民主党派和无党派人士致以节日祝贺，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞致以诚挚问候，向长期以来关心和支持中国建设事业的友好国家和国际友人致以衷心感谢。

习近平指出，前不久，我们隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，极大振奋了民族精神、激发了爱国热情、凝聚了奋斗力量。要继续用好历史经验，把国家建设得更好，让老一辈领导人和革命先烈开创的事业不断欣欣向荣。

习近平强调，今年以来，面对复杂形势，我们进一步全面深化改革，扎实推动高质量发展，着力保障和改善民生，纵深推进全面从严治党，党和国家各项事业取得新进展新成效。下个月，我们党将召开二十届四中全会，研究制定“十五五”规划建议。要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，把“十五五”发展的目标任务和战略举措规划好实施好，确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

习近平指出，新征程上，我们要坚定不移贯彻“一国两制”方针，支持港澳更好融入国家发展大局，更好发展经济、改善民生。要深化两岸交流合作，坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉，坚决捍卫国家主权和领土完整。

习近平强调，面对百年变局加速演进的国际形势，我们要大力弘扬全人类共同价值，践行真正的多边主义，推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议，同各国携手构建人类命运共同体。

在欢快的乐曲声中，中外宾朋举杯共贺中华人民共和国成立76周年，祝福中国繁荣昌盛、人民幸福安康，祝愿中国人民和世界各国人民友谊长存。

城东至北峰快速通道涉铁扫尾工程竣工通车

仕公岭立交实现全互通



本报讯（融媒体记者谢曦）昨日，随着城东至北峰快速通道涉铁扫尾工程竣工，老君大道剩余3处关键交通节点如期打通，仕公岭立交实现全互通，标志着老君大道这条市中心区的“大动脉”全线畅通。

据市住建局相关负责人介绍，城东至北峰快速通道涉铁扫尾工程位于老君大道沿线，包含G324立交H匝道桥，温陵路北拓，北峰F1、F2辅道三个市区关键交通节点。三个节点

打通后，市民出行将迎来多重利好。从东海片区出发前往华大片区和沈海高速泉州出口，无需再绕行丰海路或者安吉路，直接改由仕公岭立交H匝道桥进入城华南路，穿行繁忙市区、等待众多灯控的情形成为过去。至此，仕公岭立交衔接的老君大道东海方向、北峰方向和城华南路、坪山路、东湖街5个方向共20种通行路线全部“解锁”，市民出行可自由选择，通行效率大大提升。

今明天气 1日：阴 25℃~32℃ 2日：晴

泉州晚报

权威主流 百姓情怀

庆祝中华人民共和国成立76周年

2025年10月1日 农历乙巳年
星期三 八月初十
中共泉州市委机关报 今日4版
泉州网 www.qzwb.com



烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

据新华社北京9月30日电 铭记英烈功勋，砥砺奋斗精神。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同各界代表一起出席仪式。

庄严的天安门广场上，鲜艳的五星红旗高高飘扬，人民英雄纪念碑巍然矗立。广场中央，“祝福祖国”巨型花篮表达着对祖国繁荣昌盛的美好祝愿。纪念碑北侧，两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环，寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广

场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪念日号角》。

“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

方阵前，以中共中央、全国人

大常委会、国务院、全国政协、中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开，花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。鲜艳的红掌、绽放的百合、芬芳的文心兰，寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前，仔细整理花篮

缎带。随后，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前，中国人民经过艰苦卓绝的浴血奋战，取得近代以来反抗外敌人侵的第一次完全胜利，开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。今天，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全军全国各族人民传承和弘扬伟大抗战精神，正踔厉奋发、勇毅前行，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前，献上鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

赓续英烈精神 凝聚奋进力量

我市举行向革命烈士敬献花篮仪式

本报讯（融媒体记者林书修）鲜花献英烈，哀思祭忠魂。今年9月30日是我国第十二个烈士纪念日。当天上午，市四套班子领导、泉州军分区领导与社会各界代表一起，在泉州市革命烈士陵园参加向革命烈士敬献花篮仪式，缅怀革命先烈，弘扬革命精神。

天地英雄气，千秋尚凛然。陵园内，革命烈士纪念碑高高矗立，庄严

肃穆。上午9时，敬献花篮仪式正式开始。伴随着雄壮激昂的《义勇军进行曲》，全场齐声高唱国歌。

国歌唱毕，全体肃立，向为中国人民解放事业和新中国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀结束，少先队员齐声献唱《我们是共产主义接班人》，表达继承革命传统、追求远大理想的信念。

在《献花曲》深情的旋律中，10名

礼兵抬起花篮，缓缓走向纪念碑，将花篮整齐摆放在纪念碑基座前。全体人员安静肃立，行注目礼。市委书记张毅恭，市长蔡战胜，市人大常委会主任徐华，市政协主席肖汉辉，市委常委、泉州军分区司令员石伟林登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。张毅恭上前仔细整理花篮缎带。

随后，参加仪式人员依次登上

基座缓步绕行，敬献鲜花寄托哀思、缅怀先烈。

市中级人民法院院长、市人民检察院检察长以及市直和省属驻泉有关单位主要负责同志，鲤城区、丰泽区、洛江区、泉州台商投资区领导和干部群众代表，烈属、老战士、驻泉部队官兵、公检法干警和消防救援队伍代表，少先队员代表等参加。

市委常委会召开会议

本报讯（融媒体记者谢曦）9月30日，市委书记张毅恭主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神，全面贯彻落实纪念活动总结会议精神，用好泉州丰富的红色文化资源，讲好海内外泉州人抗战故事，激励广大干部群众铭记历史、砥砺奋进，加快建设21世纪“海丝名城”，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。会议要求，要深入践行“大侨务”观念，发挥侨乡优势，深化“聚侨引侨和客商回归”等行动，画好推进中国式现代化泉州实践的最大同心圆。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记重要回信精神，加强党对教育工作的全面领导，落实教育强国和教育强省建设规划纲要，坚

持教育科技人才一体化发展，推进国家产教融合试点城市等工作，深化产业、科技和乡村振兴等各领域校地合作，打造更高质量、更富活力、更有水平、更具海丝特色的教育强市。

会议指出，要深入学习习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷，传承弘扬习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践，以福厦泉要素市场化配置综合改革等国家试点为契机，持续探索具有泉州标志性的改革成果。要主动融入省21世纪海上丝绸之路核心区建设，构建“泉品出海”服务体系，加快内外贸一体化发展。要健全生态环境保护治理长效机制，抓

好中央生态环境保护督察反馈问题整改，深化河湖长制、林长制，推动绿色低碳转型，构建从山顶到海洋的保护治理大格局，全域打造美丽泉州。

会议强调，要压紧压实责任，从严从细防范风险隐患，加强值班值守和应急响应，着力保障和改善民生，维护社会大局安定稳定。要认真落实中央纪委办公厅《关于国庆中秋期间严格落实中央八项规定精神、严防“四风”问题的通知》要求，持续巩固学习教育成果，盯紧关键少数、关键领域，从严监督执纪，以铁的纪律营造风清气正节日氛围。

会议还研究了其他事项。

点燃文旅热潮 畅享欢乐假期

张毅恭蔡战胜出席2025泉州国庆中秋有关活动

本报讯（融媒体记者陈林森）国庆、中秋佳节喜相逢，“超级黄金周”拉开大幕。9月30日，2025泉州国庆中秋十“泉”十美文旅消费季暨闽南文化非遗周启动，“国庆来泉州·漫游慢生

活——123十百千万漫游计划”正

式面向市民游客发布，邀约大家放下包袱、放慢脚步、放松心情，尽情享受“宋元中国·海丝泉州”半城烟火半城仙的独特风采。首届福建美好生活嘉年华暨泉州市消费季和中山南路开市活动、戏剧盲盒演艺《因为刺桐》首演礼等活动相继在泉州古城举行。市委书记张毅恭、市长蔡战胜、省商务厅厅长黄河明、省文旅厅副厅长林守钦出席有关活动。

随着2025泉州国庆中秋十“泉”十美文旅消费季暨闽南文化非遗周启动，“国庆来泉州·漫游慢生

活”“超级黄金周”的文旅消费热潮。真诚希望大家深入感受泉州的文化魅力和澎湃活力，度过“烟火气、文化味、松弛感”十足的欢乐假期。

市领导周小华、刘林霜、蔡天守、李文生、黄春辉、黄文捷、黄世界等参加相关活动。

（相关报道见第二、第四版）

